

Hacia el Estado corporativo

En crisis el liberalismo y sufriendo aún los duros males que el socialismo, engendrado por él, nos acarrea, las gentes vuelven con ilusión sus ojos al Estado nuevo o Estado corporativo. No sin razón. Firmemente creemos en él; mas también creemos conveniente, ya que no necesario, para que de él se deriven los frutos que todos esperamos, una opinión cuanto más formada mejor, que lo facilite. A laborar por que ello sea tiende la publicación de un libro—"Corporativismo"—que, con la colaboración de mis compañeros Prieto y Muñoz, he redactado y pronto verá la luz pública. A ello igualmente tienden estos artículos que hoy comienzo a publicar.

EXPOSICION DE MOTIVOS

Las modernas realizaciones—más o menos completas—del Estado corporativo—nueva etapa en la evolución del Estado que entraña, a nuestro entender, una mayor perfección en su estructura—han sido, en cierto modo, provocadas por la imperfección de las organizaciones políticas y sociales de los últimos tiempos y los males que ellas produjeron, o permitieron. Difícil concretar en un artículo de periódico lo que ha requerido cuatro capítulos para su exposición clara y detallada. Intentaremos, sin embargo.

El liberalismo político y económico—hijos, uno y otro, del liberalismo filosófico condenado por la Iglesia—se concreta en el Estado moderno liberal-demócrata fundado en la ficción de una voluntad general que es, en el mejor de los casos, cuando no se la falsea, voluntad de una mayoría (hecha razón la fuerza del número) manifestada a través de un sufragio inorgánico, falso y corrupto, y sin más finalidad que garantizar la libertad de cada uno, contemplando, cruzado de brazos, la pugna de esas libertades y de los intereses individuales contrapuestos, confiado en su axioma de que "los males que causa la libertad, ella misma los cura".

Los daños principales de esta política liberal los sufrió el pueblo, ya que "destruidos los antiguos gremios de obreros y no habiéndose dado en su lugar defensa ninguna, por haberse apartado de las instituciones e leyes públicas la Religión de nuestros padres, poco a poco ha sucedido hallarse los obreros entregados, solos e indefensos, a la inhumanidad de sus amos y a la desenfrenada codicia de sus competidores" (León XIII, en su "Rerum Novarum"). Porque la clase de los ricos—dice la misma Encíclica—"como que se puede amurar en sus recursos propios, necesita menos del amparo de la pública autoridad".

Frente a ese mal que el Papa describe, surge un "falso remedio": el socialismo, que, si de una parte es reacción contra el exceso de individualismo de la doctrina liberal, de otra, su consecuencia: consecuencia en el orden de las ideas, ya que las nociones fundamentales ha tomado el titulado socialismo científico o marxismo de la escuela liberal; consecuencia en el orden de los hechos ya que, en él, no hizo tampoco el socialismo otra cosa que sacar la conclusión de las premisas puestas por anteriores doctrinarios.

Yendo de extremo a extremo, en lugar del Estado-gendarme, como se le llamó al liberal (o Estado-guardia de la porra, que cuida de la circulación sin que se atropellen ni choquen las libertades de los unos y de los otros), tenemos al Estado omnipotente, único dueño y administrador de las riquezas. Porque lo que—a través de variaciones—caracteriza al socialismo es la negación de la propiedad privada, ya de los medios de producción (socialismo o colectivismo), ya de toda clase de riquezas. Como resultado de la absoluta y simplista concepción del reparto y del sueño de algunos que contaban en sumar a lo que ya poseían la parte que les tocara en el reparto... de lo de los demás.

Tampoco con ello salieron beneficiadas las alucinadas muchedumbres. El socialismo que, en el orden ideológico, constituye una indigesta filosofía neo-hegeliana (¿cuántos socialistas han leído integralmente—no quiero decir "comprendido"—el mamotreto de Marx titulado "El Capital"?), en el orden de los hechos fue más "partido" que "organización de clase". Partido de clase, se dijeron; pero estas palabras, ha dicho el sindicalista Enrico Leone, rabian de verse juntas. De ahí que el movimiento de sindicación iniciado en el pasado siglo en todos los países y las masas proletarias, en una ansia constante—siempre defraudada—de felicidad, fueran derivando del campo socialista al sindicalista REVOLUCIONARIO (el sindicalismo en sí no es un mal, sino un método para el bien o para el mal), o ANARCO-SINDICALISTA, (nombre compuesto en que la primera palabra indica la ideología, la tendencia, y la segunda, el instrumento de que pretenden valerse). Es el caso de Francia (la patria de los "doctores" del sindicalismo revolucionario Lagardeille y Jorge Sorel) en la cual la C. G. T. (Confederation General du Travail) acusa esa tendencia. Es el caso, en España de la C. N. T., controlada de hecho por la F. A. I. (Federación Anarquista Ibérica), y sus Cuadros de Defensa.

En realidad, todas esas fuerzas que aun discrepantes en su ideología respecto al Estado futuro, están conformes en su ofensiva respecto al Estado actual, se unen en el momento de la revolución. Como se unieron en España en el II Congreso extraordinario de la C. N. T. celebrado en Zaragoza de donde salió, bien claro se dijo, la unidad de la acción revolucionaria para derrocar la sociedad actual.

Y el Estado, el absurdo Estado liberal, cruzado de brazos, garantizando no la vida, no la hacienda de los que la tienen y el trabajo de los que no tienen más patrimonio que sus brazos, sino... ¡la libertad! La libertad de pensamiento, de prensa y de tribuna, a cuyo campo se va preparando tranquilamente la Revolución contra el Estado, salvaguardado por el mismo.

Así se preparó, desde hace mucho, desde más allá del 31, la gran tragedia de España. Cuando más tarde las fuerzas revolucionarias llegaron a tener participación en el poder, aprovecharon para, más a su placer, preparar el ataque e inutilizar las defensas. Siguiendo la táctica de siempre, cuando no estuvieron en el Gobierno, procuraron secuestrar al que nominalmente lo ejercía, cotizando sus votos y coaccionándolo con la amenaza de las masas que controlaban.

Es el caso del melastó Azana y del fatídico Casares Quiroga. Dirigiéndose a éste y a su Gobierno, el día en que se presentó a las Cortes (19 de marzo), decía Gil Robles que "estaba reducido al triste papel, respecto a esos bancos (señalando a los marxistas) de ser hoy su servidor, mañana su comparsa y en definitiva, su víctima".

Y poco menos de un mes después (16 de junio), Calvo Sotelo, tras de responder adecuadamente al "señorío de la Corona", respecto a la responsabilidad que sobre él lanzó con sus palabras de amenaza—poco después, cumplida—, añadió: "Mídate S. S. sus responsabilidades, repase la historia de los últimos años y verá el resplandor doloroso y sangriento que acompaña a dos figuras que han tenido participación primerísima en la tragedia de dos pueblos: Rusia y Hungría; que fueron Kerensky y Karoly. Kerensky fue la inconsciencia; Karoly la traición a toda una civilización milenaria. Su señoría no será Kerensky porque no es inconsciente. Quiera Dios que S. S. no pueda equipararse jamás a Karoly".

M. SANCHO IZQUIERDO

(El próximo artículo se titulará "La voz de la Iglesia")

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

La vida en la provincia

GRANDIOSOS ACTOS TRADICIONALISTAS EN VILLARRAMIEL

CON MOTIVO DE LA BENDICION DE BANDERAS

La iglesia de Santa María de esta villa, resultaba insuficiente el pasado domingo, para con tener a la multitud en ella congregada para asistir a la bendición de las banderas de las "Margaritas" y "Pelayos" de la localidad.

Bajo las naves del templo y entre la policromía de las banderas españolas, se agrupaban en esa verdadera democracia, que solo se encuentra en la Iglesia católica, las dignas autoridades locales con las Juntas Carlistas provincial y local, los Requetés, "Margaritas" y "Pelayos" de Villarramiel, juntamente con la representación de esas organizaciones de Autillo de Campos, Fuentes de Nava, Paredes, Cisneros, San Román de la Cuba, Villada, Villacaler, Guaza de Campos, Castromocho, Baquerín, Grijota, Pedraza, Torremormojón, Ampudia, Capillas, Castil de Vela, Belmonte y "Margaritas" de Valladolid y la mayoría de los vecinos del pueblo.

Una nota simpática la dieron los elementos de Renovación Española, "Legionarios de España" y el señor jefe local de Falange, en representación de la misma, que se asociaron al acto rindiendo así homenaje a la comunidad de ideales compartidos tanto en la retaguardia como en los campos de batalla.

Si lucido resultó el desfile de las organizaciones hasta llegar a la iglesia, acompañado de las banderas de música del Requeté local y el palentino, no lo fué menos el que siguió a la bendición de las banderas hasta la gran plaza, alrededor de cuyo templete central quedaron formados los manifestantes y la mayoría de los vecinos que aplaudieron y vitorearon el himno de Falange y la marcha de Oriamendi, ejecutados por las bandas de música.

Colocadas en el templete las banderas que acababan de ser bendecidas, pronunciaron con verdadera elocuencia discursos y poesías las señoritas Lucía Prieto García, hija del jefe local, madrina de la de las "Margaritas" y la de los "Pelayos", Francisca Pérez Guerra, hija del secretario de la Junta, acompañadas por sus damas de honor señoritas Elisea Mazarriegos Par do y Pilar Iglesias López, un manojo de lindas flores de belleza y virtud. Siguieron los "Pelayos"

Valentín Prieto González, Ezequiel de Loza Sánchez y Enrique Antolín Pérez, que con el entusiasmo de su edad infantil y lo perfecto de su dicción, nos encantaron a todos con sus discursos y poesías. Finalmente, el vocal de Prensa y Propaganda de la Junta provincial, Marqués de Villamanilla de Perales, el capellán del Requeté don Ramón Estébanez Guerra, y el de Renovación Española en el frente de Huesca, don Vicente Guajamón, pronunciaron palabras inspiradas en el amor a Dios y a España, que en estos momentos nos une a todos los españoles dignos de tal nombre.

Hizo la presentación de los oradores don David Iglesias, presidente del Circulo Católico y tesoro de la Junta local de Guerra, que lo mismo que su digno presidente don Francisco Prieto y demás compañeros, merecen los más sinceros plácemes por la perfecta organización y noble entusiasmo que han sabido infundir en sus correligionarios.

Terminaron estos actos con un brillante desfile, acertadamente mandado, como los anteriores, por el teniente del Requeté don Eugenio Blanco, secundado por el alférez don José María Peña, en el que se rindieron los debidos honores a las banderas, en el momento de retirarse.

Por la tarde, en el amplio local donde está magníficamente instalado el Circulo Tradicionalista, disertó tan atinadamente como él sabe hacerlo, don Antonio Díez Turienzos, sobre cuestiones sociales, previa su presentación por el capellán señor Estébanez, seguido de unas pocas palabras de don Vicente Guajamón.

El señor comisario de Guerra, don Félix Polkos, expresó en sentidas palabras su satisfacción por el brillantez de los actos realizados y su gratitud por las atenciones recibidas.

Así terminó esta jornada, cuyo resultado puede resumirse diciendo: Un gran día para la causa de Dios y la de España.

SELLOS DE CAUCHO
Para Sociedades, Ayuntamientos, Asociaciones, etc.
Imprenta de
EL DIA DE PALENCIA

DESDE VALLEJO

UN EVADIDO DE REINOSA QUE PRESENCIO EL ASESINATO DEL CAPITAN SANJURJO

En la mañana del día 10 del actual y próximamente a la una de la madrugada, hizo su aparición en el destacamento de la guardia civil Andrés Mediavilla Melero, presentándose al centinela cabo Jesús García, quien con coraje y brío salió a él pistola en mano, un individuo evadido de Reinosa.

Este al serle dado el alto, respondió energicamente con un estentóreo ¡Viva Cristo Rey! echándose seguidamente en brazos del centinela con expresivas manifestaciones de alegría.

Trasladado al hospital, hemos tenido ocasión de conversar largamente con el fugitivo, y en su conversación ha facilitado pormenores que al lector no interesan.

Hay sin embargo en la conversación desarrollada con este evadido, detalles del asesinato del capitán Sanjurjo, que tienen el valor que les proporciona la circunstancia de ser quien les facilita testigo presencial del hecho salvaje de que se ha hecho mención en otras informaciones de prensa.

Según este relato que acabamos de oír, el malogrado capitán, hijo del glorioso general Sanjurjo, fué hecho prisionero por los rojos en el Balneario de Corconte. Los milicianos marxistas, muy satisfechos por la calidad de la persona hecha prisionera, dispusieron su inmediato traslado a la sede revolucionaria del contorno, para exponerla al ludibrio y la befa de los más distinguidos foragidos.

Cuando el auto que ocupaba el detenido avanzaba a toda marcha hacia Reinosa, el capitán Sanjurjo aprovechó unos momentos de distracción de sus vigilantes y abriendo violentamente la portezuela se arrojó a la carretera, produciéndose por la

violencia y mala disposición de la caída, dos graves heridas en la cabeza.

Recogido nuevamente por los ocupantes del coche y acondicionado en éste otra vez, fué llevado a Reinosa en cuyo hospital quedó después de habersele practicado las primeras curas.

Allí continuó el herido durante quince días más, sometido a toda clase de insultos, improperios y humillaciones, que Sanjurjo soportaba con resignación cristiana y con dignidad.

Pasado este periodo de tiempo, el capitán fué vilmente asesinado en el hospital y en su propio lecho, por el cobarde asesino Enrique Anaya. Con el fin de que el bárbaro crimen no fuese conocido en general, fué rápidamente enterrado.

Informante del asesinato el comandante de la plaza, teniente Jambriña, del cuerpo de Asalto, este denunció el hecho a las autoridades superiores de Santander, solicitando además el castigo del culpable.

La denuncia produjo un orden de Santander disponiendo la práctica de la autopsia en el cadáver del infortunado capitán Sanjurjo, comprobándose de la diligencia, que este había muerto a consecuencia de tres heridas de arma corta, dos de ellas en la frente y otra en el pecho.

Este es el relato que se nos ha hecho en relación con este episodio sangriento que arrebató la vida a un distinguido oficial de nuestro glorioso Ejército, cuyo apellido va unido a las más bravas empresas guerreras del pueblo español.

S. FRANCO
Vallejo, 11-XII-1936.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

Autillo de Campos

LA FIESTA DE LA INMACULADA

Con más solemnidad que en años anteriores, se ha celebrado en este pueblo la fiesta de la Inmaculada Concepción, Patrona de España.

El altar mayor, donde estaba la Santísima Virgen, ofrecíase bellamente adornado con luces y flores por la Junta directiva. La Asociación de Hijas de María ha tributado a su excelsa Madre un solemne novenario, y en los tres últimos días ocupó la cátedra sagrada don Vicente Casamón Guajardo, de Alhama de Aragón, que trató de los temas siguientes: el primer día, "Efectos del pecado"; el segundo, "Un corazón contrito y arrepentido"; y el tercero, "La resurrección a la vida de la gracia". Ensalzó las virtudes de la Santísima Virgen, exhortando a las jóvenes imitasen sus virtudes y la pidiesen que acelerase su reinado sobre España.

En la Misa de Comunión se acercaron a la Sagrada Mesa todas las Hijas de María y gran número de fieles.

La Misa mayor tuvo lugar a las diez, dirigiendo nuevamente la palabra el orador cívico.

Por la tarde, rosario y procesión con la Inmaculada por las calles de costumbre.

A pesar de hacer frío, el pueblo de Autillo quiso exteriorizar su fe religiosa concurriendo en masa a esta pública manifestación.

El Corresponsal

SALDAÑA

FALLECIMIENTO SENTIDO
En la mañana del día de hoy, ha dejado de existir, a los 68 años de edad, el comerciante de esta villa y buen amigo nuestro, don Víctor Díez Gil.

Esta tarde tendrá lugar el entierro, que seguramente ha de constituir una manifestación de sentimiento.

Reciban su esposa, hijos y de más familia, nuestra más sentida condolencia.

El Corresponsal

Rivas de Campos tiene un mártir de la Patria

El día 9 de este mes, la familia del soldado Doroteo García Calleja recibió la noticia de que su hijo había muerto gloriosamente por Dios y por la Patria.

A las diez del día señalado para la celebración de las honras fúnebres y en dirección a la casa de don Lorenzo García, padre del héroe, se organizó una comitiva compuesta por las milicias de Requeté y Falange de los pueblos de Rivas, Monzón, San Cebrían y Amusco y seccionales femeninas, también uniformadas, acompañando los niños de las escuelas nacionales y sus profesores y siguiendo detrás numeroso público.

Al final de la Misa el señor cura párroco don Rafael Rubio dirigió una elocuente plática, elogiando a los héroes que nacen por la Patria.

Terminados los funerales y ante la puerta de la casa doliente hicieron uso de la palabra el requeté y farmacéutico de Monzón de Campos don Teófilo Rubio, el falangista médico de San Cebrían de Campos don Demetrio Fernández, el falangista de Rivas don Miguel Saldaña y el vecino de San Cebrían de Campos don Cristino Rebollar. Todos ensalzaron el alto honor patriótico del héroe en sentidas y emocionantes palabras, dándose por terminado el acto con vivas al Ejército, a Cristo Rey, a España, al general Franco y a Rivas; desfilaron las milicias y el público, dando el pésame a la familia.

Lucio González E. de Medina
Corredor de Comercio Colegiado
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos.
Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

El servicio de informes urgentes sobre la situación de personas que residan en Madrid HABRAN DE SER PEDIDOS POR MEDIACION DE LOS ALCALDES DEL PUNTO DE RESIDENCIA

Por los gobernadores civiles se dará publicidad a la creación del Servicio de informes urgentes sobre la situación de las personas que se suponen residiendo en Madrid una vez que el Ejército nacional tome dicha capital.

Se utilizarán para esta publicidad las emisoras locales donde las hubiere, así como la Prensa, las cuales se obligarán a con signar el anuncio diariamente con carácter forzoso y gratuito. En iguales condiciones procederán a dar publicidad a las notas que sobre este Servicio envíen las citadas autoridades provinciales. Además se utilizarán los medios ordinarios en todas las Alcaldías de la provincia, haciendo público que en dichos Centros se recogerán todas las peticiones de informes que se les dirijan durante el periodo de ampliación del plazo de quince días, que terminó el 20 del actual mes.

Las fichas que se remiten a los gobernadores civiles, en unión de impresos para la relación de las mismas, las distribuirán a los Ayuntamientos en la proporción que estimen conveniente, debiendo pedir por telégrafo las que necesiten en lo sucesivo.

Deberán dirigirse a las autoridades militares, a fin de que conozcan la creación de este Servicio, y la circunstancia de que serán atendidas con preferencia las peticiones de informe que se dirijan por militares en el frente.

o en activo, para lo cual deben venir cursadas por el respectivo jefe en cada caso. A esos fines pondrá a disposición de las citadas autoridades militares, los impresos que necesiten.

Tanto los Centros militares como los Ayuntamientos, deberán remitir diariamente las fichas, conteniendo "las peticiones de relaciones correspondientes a cada día. Este pliego disfrutará de franquicia postal, debiendo venir dirigido a Delegación de información de residentes en Madrid, Valladolid.

La relación diaria en que se registran las fichas en cada Centro receptor, deberá extenderse por triplicado enviando un ejemplar al Gobierno civil respectivo y quedando el tercero para archivar en el Centro receptor.

La numeración de las fichas deberá ser correlativa desde el primer al último día, aun cuando haya de hacerse una relación para cada día.

Las normas para recepción del informe solicitado se comunicarán oportunamente.

Cualquier consulta o cuestión referente a este servicio, puede ventilarse directamente con la Delegación de la secretaría general de S. E. el jefe del Estado para este servicio, establecida en Valladolid bajo la dirección postal y telegráfica D. I. D. R. E. M. (Delegación de información de residentes en Madrid), Valladolid, Diciembre 1936.

Cambios de moneda empeora la situación de Bilbao extranjera

SALAMANCA.—Cotización de cambios de moneda por la Comisión de cambios del Gobierno del Estado.

Cambios de divisas para exportación:

- Francos, 39'95.
- Libras, 42.
- Dólares, 8'57.
- Liras, 45'15.
- Francos suizos, 197.
- Marcos, 3'44.
- Belgas, 145.
- Florines, 4'63.
- Escudos, 38'10.
- Pesos, 2'50.
- Coronas, 30'30.
- Suecas, 2'17.
- Noruegas, 2'11.
- Danesas, 1'37.
- Divisas para importación:
- Francos, 49'95.
- Libras, 52'50.
- Dólares, 10'70.
- Francos suizos, 246'25.
- Florines, 5'82.
- Escudos, 47'65.
- Pesos, 3'125.

Empeora la situación de Bilbao

SALAMANCA.—La situación de la capital vizcaína se ha hecho más crítica en las dos últimas semanas como consecuencia de la falta de alimentos, especialmente de carne, aceite, azúcar, café y vino.

Las grandes "colas" que se forman en las puertas de los establecimientos son disueltas a tiros por los milicianos.

El día 28 murieron por esta causa dos mujeres.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

NOTAS DEPORTIVAS

UNA VICTIMA DE LOS ROJOS

Leemos en "El Diario Vasco" de San Sebastián:

"José Luis Rodríguez del Castillo, Castilla a secas, como se le conocía en el mundillo del deporte. Jugador primero en el Unión de Irún, pasó más tarde al Osasuna, donde siempre se distinguió por su juego brillante y notable y su compañerismo afable y servicial. También pereció este buen deportista a manos de los enemigos de Dios y de la Patria. Los que fueron sus compañeros de equipo, los que tantas veces le aplaudieron en los campos de fútbol y los que le hemos alabado unas veces y censurado otras por mor de nuestro deber de información, no olvidaremos tampoco al gran deportista, al amigo bueno, víctima de los sicarios de Rusia".

ZABALA, CONDECORADO

Se trata del defensa derecho del Athletic de Bilbao, que en sus tiempos de "amateur" fue trabajado por el Zaragoza para que formara en su equipo y que, ya cuajado, ha formado la pareja titular atlética con Ojea. Zabala, enrolado en la Falange vitoriana, ha tomado parte en las recientes y victoriosas operaciones de Villarreal, en el frente de Vitoria, y su comportamiento ha sido tan destacando, que le ha merecido ser condecorado con la Medalla del Mérito Militar.

No cabe duda de que Zabala se ha acreditado definitivamente como "defensa" de primerísima.

Felipe Laso de la Torre
ABOGADO

Ha trasladado su despacho a la calle de Berruete, número 4 principal (junto al Teatro Principal), Palencia.

Luis González M. de Medina
ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado
Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaño).

Marañón no firmó el manifiesto

FUE UNA MANIOBRA DE LOS DIRIGENTES ROJOS

MADRID.—Se ha sabido que el doctor don Gregorio Marañón fué obligado a firmar el llamado "manifiesto de los intelectuales" contra el levantamiento del Ejército español.

Los dirigidos de Frente Popular le presentaron este dilema: o firmaba el manifiesto o su hijo era maniatado a las primeras líneas del frente.

Otras firmas fueron obtenidas por idénticos procedimientos. Esto demuestra que el famoso manifiesto fué una maniobra de los dirigentes rojos para dar una sensación falsa de la actitud de los intelectuales españoles ante el magnífico movimiento salvador de la dignidad de la Patria.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA

Mayor, 78 y 86

Para impresos económicos
Imprenta de **EL DIA**
MAYOR, 16 APARTADO 34

GLORIAS DE ESPAÑA

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID A SUS HEROES

En la Universidad de Valladolid, don José María González... ha resuelto... una lápida conmemorativa... nombres de todos los héroes...

Y con ello han salvado el honor que les legó la herencia rica de sus hogares... la Universidad de Valladolid entre sus muros gloriosos...

Antonio Bujedo Villagrà Aparato digestivo Valentín Calderón, n.º 7, 2.º DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Palencia

CRUZADA DEL ORO Relación de las alhajas y monedas entregadas en este establecimiento para el Tesoro Público por las personas que...

FERIA de toda clase de animales (principalmente vacunos) tendrá lugar el día 26 de Diciembre en el MERCADO DE GANADOS

ABRADORES planta directamente al mayor vivero de España... PEDRO PROVEDO. Apartado 77. LOGRONO

Camas para el nuevo Hospital Militar

Se han hecho en el Gobierno militar las siguientes nuevas donaciones. Don Pedro Salas, dos camas completas. Don Rafael Martínez de Azcoitia, una cama completa con doble juego de ropa blanca...

CIENZA-OPTICO MAYOR, 108.-PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

QUESO: añejo y del tipo de Villalón, nuevo, se compra. TIERRAS en venta o renta. REMOLACHA forrajera, se vende en Villalón. ALMENDRA, se vende. HOSPEDAJE a todo confort...

Viveros Manuel Sanjuán SABINÁN (provincia de Zaragoza) Arboles frutales, forestales, rosales, trepadoras, frescas, alcachofas, espárragos, etcétera...

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

COLABORACION PATRIOTICA Con destino a la patriótica y cristiana finalidad del "Aguiñal del Combatiente"...

Nombramientos de Justicia

JUECES Y MAGISTRADOS Para atender a las necesidades del servicio, se acuerda nombrar, con carácter interino, para los cargos que se indican...

CIENZA-OPTICO MAYOR, 108.-PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

QUESO: añejo y del tipo de Villalón, nuevo, se compra. TIERRAS en venta o renta. REMOLACHA forrajera, se vende en Villalón. ALMENDRA, se vende. HOSPEDAJE a todo confort...

RATAPLANI PARA REGODEO DE DIMITROFF

"La naranja valenciana se la llevan a Rusia." Pobre naranja de dulce zumo y de encendido, rojo color, que en un ambiente lleno de aromas...

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral, 25, entresuelo.

Nuestro cronista en el frente madrileño

FIESTA DE LA INMACULADA EN RETAMARES El campamento de Retamares está de fiesta. Diríase que Falange y Requetés se han puesto de acuerdo para desagraviar a la Madre de Dios...

CIENZA-OPTICO MAYOR, 108.-PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

QUESO: añejo y del tipo de Villalón, nuevo, se compra. TIERRAS en venta o renta. REMOLACHA forrajera, se vende en Villalón. ALMENDRA, se vende. HOSPEDAJE a todo confort...

RATAPLANI PARA REGODEO DE DIMITROFF

"La naranja valenciana se la llevan a Rusia." Pobre naranja de dulce zumo y de encendido, rojo color, que en un ambiente lleno de aromas...

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral, 25, entresuelo.

SIGUE EN PIE LA CRISIS DE LA GENERALIDAD

LOS EXTREMISTAS ANDAN A LA GREÑA POR LA CONQUISTA DEL MANDO

LAS CONSULTAS BARCELONA.—En la tarde de ayer y en ausencia del jefe del partido de Acción Catalana, Nicolau D'Oliver, asistió el secretario general de la organización al Palacio de la Generalidad...

CIENZA-OPTICO MAYOR, 108.-PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

QUESO: añejo y del tipo de Villalón, nuevo, se compra. TIERRAS en venta o renta. REMOLACHA forrajera, se vende en Villalón. ALMENDRA, se vende. HOSPEDAJE a todo confort...

RATAPLANI PARA REGODEO DE DIMITROFF

"La naranja valenciana se la llevan a Rusia." Pobre naranja de dulce zumo y de encendido, rojo color, que en un ambiente lleno de aromas...

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral, 25, entresuelo.

Advertisement for José Villanueva Sagredo, Specialist in diseases of the throat, nose and ears. Located at Calle Fructuoso García, number 9, 2nd floor, left side, Valladolid. Includes contact information for the newspaper 'El Día de Palencia'.

El Día de Palencia

Precios de suscripción:
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50
Pago anticipado

De los artículos firmados
responderán sus autores.
No se devuelven los originales

El día de ayer en el frente de Madrid El vecindario se reserva aun aquellos vestigios alimenticios que antes sólo aprovechaban los traperos

“Mundo Obrero” recomienda no se pierda la cabeza

Extracto de la crónica del jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo, referente al cerco de Madrid, transmitida por Radio Castilla, de Burgos, en emisión de anoche.

Durante la noche última no cesó la lluvia menuda, que encharcó el terreno de operaciones. La mañana de hoy ha continuado igual. A pesar de ello, se ha procedido a la reedificación del frente de Boadilla del Monte, y la operación se ha desarrollado sin gran resistencia por parte del enemigo, aunque éste, a última hora, se presentó más nutrido.

Las emisoras rojas han falseado la verdad de lo ocurrido en la operación de ayer, que se hizo sin gran preparación de artillería ni de aviación; pero el ministro de la Guerra dijo todo lo contrario. Nuestras tropas se comportaron con levitado espíritu y han batido con rotundidad plena al enemigo. El general Orgaz está verdaderamente entusiasmado con estas fuerzas.

El capitán Jubert, muerto ayer, tiene brillante historia en la Legión. El entierro del cadáver se verificó en Brunete, y resultó emocionante. Se hicieron las descargas de honor, se dieron los vivos reglamentarios, y un sargento se adelantó y juró vengar la muerte de su capitán. Todos los presentes lloraban.

Anoche se pasaron a nuestras líneas en Brunete siete rojos con un sargento, y en Villavieja dos motoristas con las máquinas. Estos llegaron tan hambrientos que cada uno se comió cinco latas de sardinas. También se ha presentado un maestro de primera enseñanza de una escuela graduada de Madrid. Ha contado que muchos funcionarios de Instrucción Pública, que forman parte de un batallón, fueron obligados a combatir en el frente rojo, y sólo lo esperan oportunidad para pasarse a nuestras líneas. En Madrid constituye un grave problema la salud pública, por estar abandonados los servicios urbanos y permanecer las basuras en las calles. Esto lo ha comprobado Unión Radio al pedir que funcione el servicio de recogida de basuras. Los vecinos aprovechan hasta los últimos vestigios las materias alimenticias y no tiran lo que podrían aprovechar los traperos.

El Ministerio de la Guerra y para impresos bien hechos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

OTRA REVOLUCION COMUNISTA EN CHINA Rusia aspira a que el incendio de la guerra llegue a todos los países

LOS PROYECTOS DE MOSCU
PARIS.—Con motivo del movimiento revolucionario establecido recientemente en China, se asegura que Rusia tiene el propósito de lanzar a la humanidad a una espantosa guerra. A este fin, sigue el sistema de lanzar contra las distintas naciones ejércitos ajenos a ella y criminalmente engañados. Bien recientes están los ejemplos de España y de la referida nación del Extremo Oriente.

BERLIN.—La radio de Berlín habla del movimiento revolucionario que ha estallado en China. Dijo que cerca de Nankín ha habido un combate. La Agencia Reuter afirma que existe calma en toda China, con la sola excepción de Chan-Kai.

Un periódico francés dice que la U. R. S. S. está dispuesta a hacer que la guerra llegue a todos los países, sea cual fueren éstos.

NANKIN.—Se desmiente el fusilamiento del general Chan-Kai-Chen, que continúa prisionero en poder de los rebeldes.

La aviación nacional china ha observado que en los alrededores de la capital Chan Fei, don

la Capitania General se han instalado en el antiguo ministerio de Hacienda. La última orden de alistamiento de los rojos comprende a los hombres de cuarenta y cinco años para los servicios de primera línea.

El citado maestro ha explicado las constantes huidas de los rojos porque éstos desean disfrutar del producto de sus robos. Ayer pasaron por Sesé algunos rojos fugitivos, y llevaban importantes cantidades de billetes de mil pesetas.

Otro detalle curioso es la insistencia de los comunistas en pedir donativos para celebrar las fiestas de Navidad. El hecho resulta paradójico, ya que los indios no debieran festejar el nacimiento del Salvador de la Cristiandad. También Unión Radio pide donativos para sostener sus servicios, y sólo ha recaudado 275 pesetas, que es el sueldo de un ordenanza.

Sobre la impresión que ha causado la propuesta ginebrina de conciliación, es general la opinión de que no tendrá éxito, porque los crímenes cometidos por los marxistas en toda España hacen imposible toda convivencia. Esos crímenes siguen cada vez más acentuados y lo demuestra la declaración de Terradellas, al decir que es imposible gobernar en Cataluña por imperar la anarquía.

DE NUESTRO SERVICIO DE RADIO

MADRID (Unión Radio).—“Mundo Obrero” publica un editorial que titula “Sin perder la cabeza”. Se muestra en él defensor decidido de la unidad de todos los elementos afines actualmente en lucha e insiste una vez más en que los momentos actuales son difíciles, aunque no tanto como para perder la cabeza.

Invita a todos a sacrificar definitivamente las discusiones y discrepancias en la lucha, defendiéndolas para el seno de los organismos unificados.

De no hacerlo así, es que se quiere colaborar en el desastre. Nosotros—termina diciendo el diario comunista—continuaremos propagando la unidad, por que nos consta que ella es indispensable para hacernos dignos de la victoria.

Los compañeros pertenecientes a la juventud socialista unificada encuadrados en los Cuerpos de Seguridad, Asalto y Guardia Civil Republicana, deberán comunicar en el plazo de 48 horas al domicilio social de la Agrupación nota específica de Cuerpo a que pertenecen, graduación que ostentan en el mismo y lugar en que prestan sus servicios.

de el general rebelde, Chan-Fei-Lang, ha instalado el cuartel general, está procediendo con febril actividad a trabajos de fortificación, habiendo recibido dicha aviación orden del Gobierno de Nankín de bombardear intensa y constantemente las mencionadas obras, con el fin de facilitar la entrada en la capital de las tropas nacionales que avanzan sobre ella.

El general Chang-Fei ha dirigido un manifiesto al Gobierno de Nankín pidiéndole límites y dejándolo en manos de los comunistas que se designen. A cambio de esta concesión, se pondría la vida a los numerosos prisioneros que los rebeldes tienen en su poder.

El ministro de Hacienda del Gobierno de Nankín, que actualmente desempeña la Presidencia, por ausencia del presidente efectivo, ha adoptado ya las medidas necesarias para sofocar la rebelión, de carácter comunista.

Como se sabe, tanto en Shanghai como en Nankín se ha proclamado el estado de sitio. Las Bolsas han suspendido sus operaciones, no publicándose nota alguna de cotizaciones.

El próximo Congreso Eucarístico

BUDAPEST.—Ha manifestado el primado de Hungría que, según las indicaciones de Su Santidad, el lugar destinado para la celebración del XXXVIII Congreso Eucarístico Internacional, es la capital de Budapest.

COMEDOR ESCOLAR

(GIL DE FUENTES)
Los señores de Pedrosa costearon hoy la comida a los niños de este Comedor, a la memoria piadosa de su hijo (q. e. p. d.)

TRIBUNALES

LOS JUICIOS DE HOY EN LA AUDIENCIA

A las once se vio la causa procedente del Juzgado de Carrón, contra Julio Cuesta y Melquides Galiana, por el delito de prevaricación.

El señor fiscal retiró la acusación en cuanto al procesado Melquides Galiana, sosteniéndola contra el otro procesado, para quien solicitó la pena de dos años y un día de suspensión del cargo de juez municipal y dos meses y un día de arresto mayor y doscientas cincuenta pesetas de multa por el delito de desobediencia, accesorias y costas.

La defensa, ejercida por don César Gusano, solicitó la libre absolución.

A continuación se vio la causa incoada contra José Casado Herrero, por el delito de robo, procedente del Juzgado de Cervera, quien se conformó con la pena solicitada por el señor fiscal, de un año y nueve meses de prisión.

El defensor, señor Alonso, manifestó ser innecesaria la continuación del juicio, en vista de tal conformidad.

Del Gobierno Civil

JUNTA PROVINCIAL DE EFICIENCIA DE PALENCIA
Ordenado por el Gobierno General del Estado, la formación de una Estadística completa de las Fundaciones benéficas de la provincia, y obrando datos incompletos de las mismas en los archivos de esta Junta, he dispuesto que con la mayor urgencia se dé cumplimiento a lo ordenado, a cuyo efecto por todos los Ayuntamientos de la provincia se rellenan con la mayor exactitud las fichas o impresos que han de recibir en un plazo brevísimo las Alcaldías respectivas, ateniéndose para el cumplimiento de este servicio a las siguientes normas:

- 1.ª Cada Fundación benéfica, cualquiera que sea su género y bien sean administradas directamente por esta Junta de Beneficencia o tuvieren otros administradores, deberá ser objeto de una ficha, expresando en la misma cuantos datos pida el impreso respectivo, y agregando únicamente el que se refiere a la fecha de clasificación de la Fundación que no figura en la ficha.
- 2.ª Si dentro del término municipal del Ayuntamiento, no existiere Fundación alguna, se devolverá la ficha, haciendo constar que no se rellena por ser negativo.
- 3.ª Este servicio ha de ser cumplimentado, dado su carácter de urgente, a vuelta de correo a ser posible, pero en todo caso antes del día 13 del corriente mes.

Sanccionaré con el mayor rigor la falta o negligencia en el cumplimiento de lo ordenado.

Palencia, 15 de diciembre de 1936.—El gobernador civil presidente, Alfredo Arellano.

PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL
El Ayuntamiento y vecindario de Paredes de Nava ha entregado 2.750 pesetas.

SUMINISTRO DE PAN A MADRID
Don Donato Fradejas, 5 pesetas.
Don Julián Martínez, 25.

VISITAS
Los alcaldes de Torremormojón y Villalobón cumplimentaron al señor gobernador.

EL “AGUINALDO DEL COMBATIENTE”
Al recibir a los periodistas el señor Arellano Muñoz les manifestó que la provincia respondía con patriotismo a la suscripción del “Aguinaldo del Combatiente”, elogiando con tal motivo el proceder generoso de la capital y de los pueblos.

El entierro del Reverendo Padre Faustino Calvo

A las nueve de la mañana se celebraron en la capilla del Sanatorio de San Luis, solemnes funerales por el eterno descanso del alma del R. P. Fr. Faustino Calvo, Provincial de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios, ilustre palentino, cuya muerte produjo intenso dolor en Palencia y su provincia, por tratarse de un benemérito religioso que tanto se interesó por la construcción del nuevo Manicomio de varones.

A las exequias asistieron el reverendísimo señor Obispo, doctor González y García; alcalde de la ciudad, don Nazario Martín Escobar; una comisión del pueblo de Castroromocho, el hermano del finado, Comunidad del Sanatorio, sacerdotes, órdenes religiosas y muchos seglares.

Terminada la misa, se cantó un Responso, y a continuación se puso en marcha el cortejo fúnebre.

En la Plaza del Puente Mayor se unieron a la comitiva otras numerosas personas de todas las clases sociales.

Abrió la marcha la cruz alzada con ciriales, siguiendo la Comunidad de la Orden de San Juan de Dios, una comisión de seminaristas, actuando de prete el coadjutor de Castroromocho asistido de un presbítero de la citada Congregación y del capellán.

Ocupaban la presidencia del duelo nuestro virtuoso Prelado, el alcalde, un hermano del Padre Calvo, el director de Sanatorio R. P. Celedonio Oca y los comisionados de Castroromocho.

En la concurrencia iban representaciones del Cabildo Catedral, Clero parroquial, Ordenes religiosas, Requetés y otras milicias y entidades.

La comitiva se dirigió por las calles del Cardenal Almaraz, Generalísimo Franco, Mayor Principal y Jardínillos de la Estación, donde, en el sitio de costumbre, desfiló el público ante el severo y sencillo féretro donde se encerraba el cadáver del preclaro religioso palentino.

El señor Obispo, sacerdotes, Comunidad, comisión de Castroromocho y otras personas continuaron hasta el cementerio, donde de recibió cristiana repulchra el cuerpo del benemérito P. Faustino Calvo.

Nuevamente reiteramos nuestro pésame a su respetable familia y a la venerable Comunidad de la Hospitalaria Orden de San Juan de Dios.

GOBIERNO MILITAR

DONATIVOS
En este organismo ha hecho entrega en el día de hoy don Santiago Aguado Rodríguez, secretario del Ayuntamiento de Autila del Pino, de la cantidad de ciento ochenta y cuatro pesetas, importe de restos de suscripciones anteriores entre los vecinos de la localidad con destino al Ejército y Milicias.

Legionarios de España

Felicitación del coronel Rada

Reunida la Junta suprema del partido [Nacionalista] Español, en el día de la fecha, después de acuerdos importantes para la madre España, hizo presente su presidente, con gran satisfacción para la misma y sus afiliados, haber sido felicitados por el coronel Rada, en presencia del general Varela, las milicias de Legionarios de España que actúan en el frente de Madrid, por su valentía y comportamiento.

SUCESOS

ATROPELLO
Cuando se dirigió por las inmediaciones de la Plaza de León el vecino de Villalobón Antonio Mozas Abarquero, conduciendo un carro propiedad del también vecino de dicho pueblo Teodosio Amor Pérez, fué atropellado por el camión número 2482, de la matrícula de Valladolid, conducido por Victoriano Pérez.
El carro resultó con desperfectos valorados en diez pesetas.
La denuncia pasó al Juzgado municipal.

Conmovedor mensaje al pueblo inglés

Recomendaciones de la Reina Madre

LONDRES.—La reina Mary ha dirigido a los pueblos de Inglaterra el siguiente mensaje: “Me han conmovido profundamente los testimonios de simpatía que me han sido dirigidos en estas horas de ansiedad y os debo desde lo más profundo de mi alma un mensaje de gratitud. El afecto que me sostuvo en la gran pena que me afectaba el año pasado, esta vez no me ha faltado, y de él yo he tomado fuerza y valor.

No temo manifestaros la angustia que llena mi corazón de madre en el momento en que mi querido hijo juzga su deber descargarse del peso que había recibido en el momento en que se termina bruscamente un reinado lleno de promesas y de esperanzas. Sé que comprenderéis cuanto le ha costado una decisión tal y que recordando los años durante los cuales no ahorré ningún esfuerzo en el servicio de su país y del Imperio, le conservaré en vuestro corazón con un recuerdo reconocido.

Os recomiendo a su hermano, llamado de una manera tan inesperada y en circunstancias tan dolorosas a ocupar su lugar. Os pido que tengáis para él la misma lealtad que tuvisteis para su padre, mi querido esposo, y que no habrías dejado de tributar a su primogénito.

Os recomiendo igualmente a mi querida hija, su esposa, que será vuestra reina. Puede recibir de vosotros la misma inquebrantable adhesión y la misma confianza que me habéis concedido durante veintidós años. Ya sé que esos hijos han ganado ya vuestro afecto.

Es mi más ferviente ruego que, a despecho de incluso a causa de los tristes sucesos presentes, la lealtad y la unidad de nuestro país y de nuestro Imperio, sean, con la ayuda de Dios, mantenidas y fortalecidas.
Que Dios os bendiga, os proteja y os guíe.”

REQUETE INFANTIL

Se convoca para mañana, día 17, a las dos y media de la tarde, a todos los Pelayos, para la instrucción en el Cuartel, Alonso P. del Pulgar, 13.

Notas municipales

EL ALCALDE PROPIETARIO, EN PALENCIA

Como de costumbre, esta mañana acudió uno de nuestros formadores a la Casa Consistorial, siendo recibido por el secretario señor Herrero, quien le manifestó que momentos antes había estado breves instantes en su despacho el alcalde propietario, señor Martínez de Azeoitia, que procedente de San Sebastián ha venido a pasar unas horas entre los suyos, robando cinco minutos a éstos para saludar a sus compañeros de Corporación y empleados del Ayuntamiento.

LA SESION DE HOY

A las siete, hora anunciada, celebrará hoy sesión ordinaria la Corporación municipal, para tratar de los asuntos siguientes: Lectura y aprobación del borrador del acta de la sesión anterior.

Relaciones de jornales y facturas presentadas por Intervención.

Solicitudes de licencias para realizar obras.

Informe de Policía Urbana sobre requerimiento en relación con una finca ruinosas.

Informe de la Comisión de Hacienda en instancia de los señores practicantes sobre concesión de quinientos.

Idem en otra petición sobre aumento de sueldo y concesión de quinientos de otro practicante.

Idem en relación con imposición de una décima sobre contribuciones para el paro obrero.

Carta de la Caja de Previsión Social, Valladolid-Palencia, sobre contratación de un empréstito con dicha entidad.
Propuesta de la Excm.a Diputación con fórmulas para en jugar su déficit.

En torno a la propuesta anglo-francesa de mediación

Bélgica prohíbe en absoluto la recluta de voluntario

OPINION DEL VATICANO

ROMA.—La Santa Sede, respecto al proyecto de mediación presentado por Inglaterra y Francia, ha hecho ya oficial su respuesta. La iniciativa no debe significar el triunfo de los ateos y comunistas, y sólo la rápida implantación de la paz, porque el mal que acarrearía sería peor que el que se pretende evitar.

SESION DEL COMITE DEL PACTO

MADRID.—Comunican de Londres, que en el Comité del Pacto de no intervención se recibió la propuesta de mediación, iniciativa anglo-francesa.

En la sesión de ayer se trató del control aéreo para evitar el contrabando de armas, que fue rechazado por Alemania y Portugal. El delegado italiano arguyó que no había recibido órdenes concretas del Gobierno de su país, por lo que no podía decidir.

Entre los delegados ruso y portugués se produjo un vivísimo incidente.

INGLESES, CON LOS ROJOS ESPAÑOLES

LONDRES.—La Prensa inglesa comenta la cuestión del voluntariado en España, y da cuenta

ta de la nueva ayuda de ciertos pilotos británicos al servicio del gobierno de Largo Caballero.

El descubrimiento se ha producido al hecho de haber sido encontrado en el frente de Alcañices el cadáver de un aviador inglés. Se sabe que hace seis semanas marcharon a España un hundred de pilotos y en el “Training Office” se informa que el servicio del gobierno de Valencia hay más de quinientos pilotos británicos.

NO HUBO CONSEJO GINEBRA.

GINEBRA.—Hoy, contra lo anunciado, no se celebró Consejo en la Sociedad de Naciones para tratar del conflicto de Alcañices, afirmando Francia y Tur-

Los embajadores de ambos países se reunieron para llegar a un acuerdo, que será presentado mañana en la Asamblea.

DISPOSICION BELGA

BRUSELAS.—El Gobierno de Bélgica ha aprobado un decreto que prohíbe la recluta de voluntarios en todo el país con destino a España. Este decreto ha entrado en vigor hoy. Las autoridades belgas han dado órdenes terminantes para su exacto cumplimiento en todo el territorio.

CAPITALISTA!

Sentir egoísmos en estos momentos históricos representa un delito contra la Patria y una ofensa al Movimiento Nacional.

Una vida joven ofrendada a España, vale más que todo el oro que tú puedas poseer, y son muchas las vidas que por salvar la Patria está dando generoso el Pueblo Español.

A ti tan sólo te pedimos la ayuda económica que necesitamos para llevar adelante el Movimiento Salvador, mediante un donativo de oro y alhajas para el Tesoro Nacional, acrecentando la Suscripción Nacional en favor de nuestras heroicas fuerzas

UNA NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

“Aguinaldo del Combatiente”

“Todos los giros que remitan los señores alcaldes con destino a esta suscripción, los dirigirán al señor gobernador civil, haciendo constar el nombre del Ayuntamiento y añadiendo “PARA AGUINALDO DEL COMBATIENTE”.

De la Diputación

EL PRESIDENTE A BURGOS

A las doce y media acudieron los representantes de la Prensa local a la Diputación Provincial, donde fueron recibidos por el secretario, señor Isla, quien como única noticia les manifestó que esta mañana había salido en viaje oficial para Burgos el presidente de la Gestora con Rodolfo Pérez de Guzmán.

Notas de Hacienda

LIBRAMIENTOS

El señor delegado ha puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes: Señor jefe de Telégrafos. Idem de Teléfonos. Idem del Regimiento de Villarrobledo. Espejel, Sociedad Anónima. Don Félix Pollos. Señora Superiora del Asilo de Ancianos.

RADIO PALENCIA

F. E. NUMERO 4

Esta Estación radiará, según hemos anunciado, diariamente, sus emisiones de las 14, 16 y 21 horas, con escogidos programas musicales y de interés general.

En la emisión de las 21 retransmitirá el comunicado oficial del Cuartel General del generalísimo, de Salamanca.

Teatros y Cines

CINEMA ESPAÑA

Sesión continua con las películas “Una doncella de pos-tín” y “En un rancho de Santa Fe”.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy no hay función.

SALON NOVEDADES
Para hoy, a las siete y media, la película cuyo título es “Qué remedio siempre”.

Secretaría de Guerra

Ascensos

Infantería.—Se ascende a empleo inmediato a los tenientes coronales don Lorenzo Fernández Yáñez y Fernández Yáñez, del Ministerio de la Guerra, y en comisión en la Secretaría de Guerra, y don Octavio López del Castillo y Crespo, de la Caja de Recluta de Burgos, número 36.

Idem al comandante don Ramón Franco Bahamonde, de Aviación.

Idem al capitán don Eugenio López Echave Sustaeta, del Regimiento de San Marcial, número 22.

Idem al idem don Luis Moral Movilla, del mismo.

Idem a los tenientes don Pedro Martínez Miñón, don Francisco Rodríguez Garriga y don Leto Martín Nieto, del mismo. Caballería.—Idem a los comandantes don Gregorio Martín Rodríguez, del Regimiento Español, número 5, y don Dámaso San Martín, del Regimiento Villarrobledo, número 1.

Intendencia.—Idem al comandante don Manuel López Pardo, de la Intendencia Militar de la Sexta División.

Idem al teniente don Luis Pérez-Inigo Delgado, del Parque de Intendencia de Burgos.

Sanidad Militar.—Idem al teniente coronel don Luis Rubio Janini, director del Hospital Militar de Burgos y secretario de la Inspección General de Sanidad Militar.

Idem a los comandantes don Tomás López Mata, de la Jefatura de S. M. de la Sexta División y don Gustavo Martínez Manrique, del Hospital Militar de Burgos.

Centros benéficos

Sala de Socorro.—Heridos asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento: Francisco Ariola, de 23 años; herida contusa en la sien derecha.

Juan Bautista, de 18; herida contusa en la pierna derecha. Gregorio Guerra, de 14; contusión en la órbita izquierda y párpado inferior.

Jesús Alonso, de ocho; quemaduras de primero y segundo grado en ambas piernas.

Para servir impresos perfectos y con rapidez

Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34